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Ata da 60 (sexta) sessáo ordináÍia do 1o (primeiro) período legislativo de 2026 (dois mil

e vinte seis) da Câmara Municipal de Vertente do Lério - PE, sob a presidência da

Exm' Sra. SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA. Aos 12 (doze) dias do mês de

março dê 2026 às 15:00 (quinze) horas no prédio da Câmara Municipal situada à praça

Severino Barbosa de Sales no 227, Cento, Vertente do Lério/PE - Teve inicio a 6o

(sexta) sessão ordinária do 1o (primeiro) período legislativo; que teve a presença dos

vereadores: SEVERINA FRANÇA DE SALES SILVA, SAULO NASCIMENTO LIMA,

CARLOS ANTÔNIO DOS SANTOS, EDSON FARIAS DE VASCONCELOS, NELSON

LUIZ DA SILVA, SEVERINO ADRIANO SANTOS DA SILVA E SAULO DE LUCENA

BARBOSA; faltaram os vereadores JOSIANO SOUZA DA SILVA e ROBERTO DE

OLIVEIRA BARBOSA por motivos superiores. lniciada a sessão, a senhora presidente

agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho, saudou todos os presentes e convidou

o primeiro secretário para Íazer a leitura das correspondências recebidas e da Ata da

sessáo anterior, que após lida, foi submetida à votaçáo, sendo aprovada por

unanimidade dos presentes. Dando continuidade, a presidente SEVERINA FRANÇA

DE SALES SILVA convidou o 20 (segundo) secretario para Íazer a leitura do expediente

do dia. Foi apresentado o requerimento n" 048/2026 de autoria do Vereador Edson

farias de Vasconcelos, que trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para

que providencie, a lmplantação e Regularizaçáo de Placas Vermelhas em Motocicletas

Transporte de Passageiros no Município de Vertente do Lério. O mesmo fot colocado

em discussão e em seguida em votaÉo, sendo aprovado por unanimidade dos

presentes. Foi apresentado o requerimênto n" 04912026 de autoria do Vereador

Edson farias de Vasconcelos, que trata-se da solicitaÉo ao poder ' executivo

municipal para que providencie, a aquisiçáo de um Terreno e Construção de um

Matadouro Público Municipal O mesmo foi colocado em discussáo e em seguida em

votaÉo, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Foi apresentado o

requerimento n" 050/2026 de autoria do Vereador Edson farias de Vasconcelos, que

trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para que providencie, a

contrataÉo de um médico para implantaçâo de atendimento 24 horas no Município de

Vertente do Lério. O mesmo foi colocado em discussáo e o vereador Saulo de Lucena

Barbosa, solicitou a palavra para esclarecer que o Poder Executivo do município de

Vertente do Lério, representado pelo Prefeito Histenio Sales já está buscando

possibilidades para conseguir recursos para efetivação da construção de um Hospital

na cidade com várias especialidades e que atenda toda população do município. Em
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seguida foi colocado em votaçáo, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Foi

apresentado o requerimento n" o512026 de autona do vereador Nelson Luiz da

Silva, que trata-se da solicitaçáo ao poder executivo municipal para que providencie, a

construção de calçamento (pavimentaÇáo em paralelepípedo ou intertravado) na Rua

Antônio Bezerra de Souza (conhecida como Rua da Creche), localizada no Distrito de

Tambor, neste município. O mesmo foi colocado em discussão e em seguida em

votaçáo, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Foi apresentado o

rêquêrimento n o52J2026 de autoria do Vereador Nelson Luiz da silva, que trata-se

da solicitação ao poder executivo municipal para que providencie, a contrataçáo de um

médico especialista em Geriatria para atendimento à população na rede pública. o
mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votaçáo, sendo aprovado por

unanimidade dos presentes. Foi apresentado o requerimento n' 053/2026 de autoria

do Vereador severino Adriano santos da silva, que trata-se da solicitação ao poder

executivo municipal para que providencie, o piso salarial dos conselheiros tutelares

desse município. O mesmo foi colocado em discussáo e o vereador Nelson Luiz da

Silva, solicitou a palavra e pediu para também subscrever-Se no requerimento, que em

seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Foi

apresentado o requerimenlo n" O5412026 de autoria da Vereadora Severina França

de Sales Silva, que trata-se da solicitação ao poder executivo municipal para que

providencie, a construção do complemento do calçamento na Rua Joaquim Távora O

mesmo foi colocado em discussão e em seguida em votação, sendo aprovado por

unanimidade dos presentes. Foi apresentado o requerimento n' 055/2026 de autoria

da Vereadora severina França de sales silva, que trata-se da solicitação ao poder

executivo municipal para que providencie, a aquisiÉo e lmplantaÉo de Lixeiras e

Coleta Semanal de Lixo no Sítio Embebedado, mais especificamente na localidade da

FamÍlia dos Parêas, Zona Rural do Município de Vertente do Lério. O mesmo foi

colocado em discussáo e em seguida em votaçáo, sendo aprovado por unanimidadê

dos presentes. Foi apresentado o requerimento n" 056/2026 de autoria da Vereadora

Severina França de Sates Silva, que trata-se da solicitação ao poder executivo

municipal para que providencie, aquisiçáo de um imóvel público no SÍtio Pedra Branca,

com a finalidade de implantar uma Unidade Básica de Saúde (UBS) naquela

localidade. O mesmo foi colocado em discussáo e em seguida em votaçáo, sendo

aprovado por unanimidade dos presentes. Foi apresentado o Projeto de Lei

Legislativo n' 00212026 de autoria da Vereadora Severina França de Sales Silva, cuja

Ementa: Fica denominado de Rua Maria das Dores Pereira Barbosa, a rua no Sitio
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Mata Virgem Município de vertente do Lério. o Proieto de Lei Legislativo n'
00A2026 que havia sido aprovado pelas comissões, foi colocado em discussão, em

seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presêntes. Foi apresentado

o Projeto de Lei Executivo n' 004/2026, cuja Ementa: dispÕe sobre o piso salarial

dos professores efetivos da rede municipal de ensino para o exercício de 2026. O

Projêto de Lei Executivo n" 0o4t2026 que havia sido aprovado pelas comissóes, foi

colocado em discussáo, em seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade dos

presentes. Foi apresentado o Projeto de Lei Executivo n' 005/2026, cuja Ementa:

Altera os arts 30 e 40 da Lei Municipal no 089/97, que define as hipóteses de

contratação por necessidade temporária de excepcional interesse público, para

autorizar, de forma excepcional, a prorrogaçáo dos contratos iá firmados, e dá outras

providências. O Projeto de Lei Executivo n" 005/2026 que havia sido aprovado pelas

comissões, foi colocado em discussáo, em seguida em votação, sendo aprovado por

unanimidade dos presentes. Foi apresentado o Projeto dê Lei Exêcutivo n'006/2026'

cuja Ementa: Autoriza a abertura de crédito adicional especial ao Orçamento Geral do

Município e dá outras providências. O Projeto de Lei Executivo n' 006/2026 que havia

sido aprovado pelas comissões, foi colocado em discussão, em seguida em votação,

sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Foi apresentado o Projeto de Lei

Executivo n' OO7t2026, cuja Ementa: DispÕe sobre a criação do programa de Apoio

Pedagógico Bolsas Educacionais no âmbito da secretaria Municipal de Educação no

MunicÍpio de Vertente do Lério e dá outras providências. O Proieto de Lei Executivo

n" OO7 t2026 que havia sido aprovado pelas comissões, foi colocado em discussão, em

seguida em votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Foi aprêsentado

o Projeto de Lei Executivo n" 008/2026, cuja Ementa: Dispõe sobre a conciliaçáo, as

medidas de eficiência e racionalizaçáo da atuaÉo jurídica e judicial, mediante

disciplinamento de hipóteses de acordo, transaÉo, dispensa ou desistência recursal e

de contestaçáo nas ações judiciais em que o Município de Vertente do Lério, suas

autarquias, empresas públicas e fundaçÔes for parte e dá outras providências. Após

apresentado em plenário, o vereador Carlos Antônio dos Santos solicitou a palavra, e

informou a Mesa Diretora que o Projeto de Lei do Executivo no 008/2026, veio para

ser votada em Reqime de Urqência , vide à necessidade de promover maior eficiência

na atuaçáo jurídica do Município, reduzindo processos, agilizando soluçÕes e gerando

economia de recursos públicos, em conÍormidade com os princípios da administração

pública. De ponto, a presidente Severina França de Sales Silva colocou o pedido de

regime de urgência em votação pelo plenário da casa, tendo o mesmo sido aprovado
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por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei do Executivo n" 008/2026, foi

colocado em discussão, em seguida, em votação, tendo o mesmo sido aprovado por

unanimidade dos presentes. Dando continuidade, a presidente facultou a palavra. O

vereador Nelson Luiz da Silva fez uso da palavra para manifestar apoio ao projeto de

construção de casas populares, porém segundo sua fala, demonstrou preocupaçáo

com a retirada de recursos de áreas essenciais, como saúde e educaçáo, onde sugeriu

e defendeu a necessidade de reavaliação e a busca por alternativas que não

prejudiquem serviços essenciais do município. Em seguida, a Presidente da Câmara

Municipal, Severina França de Sales Silva, solicitou aos vereadores presentes que

aguardassem para receber os quadros confeccionados com suas fotos individuais,

referentes ao biênio 2025-2026. O momento foi marcado por solenidade, alegria e

reconhecimento, onde os vereadores demonstraram grande satisfação, celebrando

com risos e registros de fotos, tanto com seus respectivos quadros quanto ao lado da

Presidente. Dando continuidade, A palavra continuou facultada, nada mais havendo a

tratar, a presidente Severina França de Sales Silva, agradeceu a todos os presentes

e convocou os vereadores para 1o sessão ordinária do 20 (segundo) período legislativo

de 2026, com data prevista para dia 09 (nove) de Abril de 2026 às 15:00 (quinze) horas

no Prédio da Câmara de Vereadores. Nada mais havendo a tratar, deu por encerrada a

sessão e para constar; pediu que se lavrasse a ata que lida e achada vai devidamente

ser assinada.

5tnr*a'.(n^ ,0- f\ olu ç,0. *--

r',vt--'lb
.Lnõ

(^-.* j.^
{ZJ "- o Atâ.l-- Cl ir-4"5 & rt: ?t*à/.- aszt

Sq\r,^'ttl ^^a S n-d" '/.,. -S:,Ír,

Preçâ: Severino Barbosa de Sales ne 227 - Centro - vertente do LéÍio - PE - CEP 55760-000
Fonê - tâx: (081) 363+7295 https://vertentêdolerlo.pe.leg,br/

E-mall: vertentedolêrlocâmâra@hotmâll.com 104


